真



◎涧西区 张鸣跃

女儿给我的"房子

女儿朵朵生病住院,当她猜到自己 的病很严重后,就开始画画,在她不睡 也不痛时画。她画的时候不让我看,同 病房的人也想看看她画了什么,走近时 她捂住画,撒娇说不许看。

我是个单亲妈妈,我能做的就是尽 我的所能给女儿多买点儿好吃的、好玩 的,还要到处借钱给她治病。房子没 了,女儿也快没了,我很绝望,当着女儿 的面还得笑,不能让她知道她的病已没 得治了。

那天,我上街回来,对门单人病房 的女人招手让我进去。她很生气的样 子,问我:"就算我给你钱,有用吗?我 也是快死的人了,我的亲人为争我的 财产闹得不可开交,你们还这样……" 我很纳闷儿,我只知道她是有钱人, 住单人豪华病房,脾气很坏,常和来 伺候她的亲人们吵闹……我让她把 话说清楚!

原来,我的女儿每天都要找机会 跑进她的病房,给她跪下磕个头,爬 起来就走……她问我:"你说这是啥



我气极了,跑回大病房,抱起女儿 哭着问:"你为什么要去求人家?妈妈 救不了你,她就能救你吗?"女儿呆了, 一时不知说什么好。

原来,有一天女儿装睡时,听见护 士这样劝我:"你是最好的妈妈,对门那 个女人是个大财神,在这座城市没有她 做不到的事,不也救不了自己……"女 儿朵朵知道神,是在童话故事里知道 的……她要给妈妈求来一座小楼,她 要走了,妈妈不能没有家。

她拿出那张画让我看,病房的人也 都凑过来看。女儿画的是一座很漂亮 的小洋楼,上面写着"妈妈的朵朵"。

女儿说:"妈妈,朵朵要走了,我想 让神阿姨把我变成小楼,让妈妈有一个

病房的人全哭了。我泪流满面,抱 起朵朵去了对面房间。

那个女人听明白后也哭了,她对我 说:"你是天下最幸福的女人,你有这样 的好女儿……我才是最穷最穷的女人, 我只有没用的钱……"

是的,我不再绝望,我有一个好女 儿,我6岁的女儿不仅留给我一座比任 何房子都要温暖的"房子",而且给了我 这个穷妈妈活在这世上的无限自豪与

◎西工区 秦桂红

有些事,不能说

闺蜜和她老公战争不断,动不动就 让我去"断案",我每次都免不了要数落 她老公两句。谁知没过几天,你就会看 到人家两口子勾肩搭背出现在你面前, 她老公一副你奈我何的表情,弄得我里 外不是人。这种事情,不能说。

都说借钱难,如果关系不是很铁, 钱很难借到。老同学装修向我借钱,我

和老公商量半天借给人家两万(当时我 还嫌少),谁知肉包子打狗——一去不 回。我掂着礼品上门讨要,人家却说: "老同学,不就借了你两万块钱吗?至 于跟撵贼似的……"这种事不能说,说 了老公埋怨你,窝在心里气死你。

夏天我爱穿纱裙,从厕所出来婀娜 前行,忽觉路人眼光异样,我仔细打量, 原来纱裙下摆掖在内裤里自己却浑然 不觉,整理好衣服匆匆离去。这种事不 能说,说了羞死人……

很多事情真的不能说,也不能认 真,只能自己慢慢"消化"。我乐于从冷 酷中发现温柔,从刚强中窥见脆弱,从 讲秩序中寻找波动,在固若金汤的世俗 城池里,给自己寻找完美。

搭顺风车

第一次搭A的车是在一 个雨天的早上,我焦急地站在 路边等车,公交车迟迟不来,雨 越下越大,心情越来越糟糕。 忽然,一辆面包车在路边停下, 车窗摇下,一个粗犷的男声响 起:"上来吧。"

我向两旁瞅瞅,只有我孤 零零一个人。难道他是在和我 说话?我心里正在疑惑,又听 到那个人在喊:"叫你哩!上来 吧! 顺路!"担心上班迟到,坐 吧,有车坐总比没车坐好。

上车后我才发现,他好眼 熟啊,原来他时常和我坐同一 趟公交车。他说:"今天雨大, 我就自己开车上班,正好一路, 可以捎上你。"我正犹豫着要不 要先讲好价钱,他又说:"有一 天捎了个女的,她非要给我车 钱,嘿嘿,太见外了,成天坐同 一趟车,都认识,你说是不是?" 一路上,我发现,A是一个很热 心的人,他开车时经常会捎上 同路的人,真让人钦佩。

我想起自己的一次经历: 有一天下大雨,傍晚时和老公 坐出租车回家,路上车少人稀, 只有一个女孩拉着一个行李箱 吃力地向前走,雨水顺着她的 头发往下滴,看着让人心疼。 我们一致同意捎上她,谁知把 车开到女孩身边,女孩却警惕 地摇头拒绝。为这事儿,我和 老公互相取笑了好几天,心里 却为别人拒绝了自己的好意而 难过。

后来我又搭过几次A的 车,也经常蹭单位同事的车,在 向他们表示诚挚感谢的时候, 他们总是说:"举手之劳,应该 的。"我相信,有了这些爱 的正能量,我们的社会会

越来越好。

冬夜看车人

我们几个许久未见的老同学准备聚 聚,便在一家有特色的饭店订了晚宴。

饭店离我家不远,骑电动车10分 钟就能到。傍晚正是饭店迎客的时候, 门口的停车场里早已停满了车辆。我 好不容易才找到一个停车位,锁了车刚 要转身离开,就听见有人在背后吆喝: "小伙子,缴费!"

我望过去,一个60多岁的老汉走到 我跟前。"电动车,五毛。"他边说边冲我 伸出了手。我从包里拿出一个五毛硬 币递给了他。"最晚看到10点啊!"临走 时他还不忘提醒我。"知道了!"我有些 不耐烦地回答。

fΒ

网

网

友

马嘉

宴席结束时已过了晚上11点。停 车场早已空空荡荡,只剩下我那辆电 动车孤零零地停在那儿。还好车没 丢,我心中暗自庆幸。"你可来了!"一

个声音传来。我转头望去,一个黑影 从一个简易的帐篷下向我走来。走近 了我才看清,是那个看车的老汉,只是 他的身上多了一件厚实的军大衣。"大 爷,这么冷的天您咋还没走啊?"我吃 惊地问道。

"我走了你的电动车咋办?"

"您不是说最晚看到10点吗?这 都快12点了。"

"说是那样说,快过年了,你们忙, 小偷也忙,五毛钱不能让你白缴啊!"老 汉显得很严肃。

我被这位看车人感动了,他本可以 到时间就走,可他没有。他的行为彰 显的是敬业和诚信。回家的路上,寒 风吹过我的身体,可我的心里暖暖 的。在这个冬夜里,我收获了一分感 动,难得!



年又要到了……

这曾经是一个我们可以拿到礼物、异 常开心的日子,是中国台老而传统的团圆 节日,是记录岁月的标志和载体,还是反 射人们生活状况的镜子,

你是否记得妈妈做过的年夜饭?你 是否记得一家人聚在一起其乐融融的情 景?想和大家一起分享你记忆中的年 吗? 快来投稿吧,记下有关年的喜乐故 事、真情故事,忌空泛的抒情。

来稿请投邮箱 bxxieshou@163.com. 还可登录www.lyd.com.cn 洛阳网投稿系 统。电话:65233688。

(編者)

投稿:bxxieshou@163.com 电话:65233688